
Niederschrift 

der 25. Sitzung des Ortschaftsrates – öffentlicher Teil – der Ortschaft Domersleben 

am 10. Januar 2018 

AZ: 101505.18.03-025 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:15 Uhr 

 

Anwesende: Herr Szameitpreuß (Vorsitzender und Ortsbürgermeister), 

  Herr Behrendt, Herr Fähse, Herr Hetke, Frau Kramer, Herr Schmidt,  

  Frau Schneider 

    

  Frau Nohr, Protokollantin 

 

Abwesend: Herr Kramer, Frau Wiese 

 

Gäste:  Ortschronist, Herr E.-G. Merbt 

  2 Kameraden der FF Domersleben 

  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3. Genehmigung der Niederschriften vom 25. Oktober 2017 und 15. November 2017 –  

öffentlicher Teil 

4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

5. Einwohnerfragestunde 

6. 3. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Stadt Wanzleben – Börde, 

Drucksache Nr. 61/BM/17 

7. Beratung und Abstimmung zur Berufung stellvertretender Ortswehrleiter der 

Ortsfeuerwehr Domersleben, Drucksache Nr. 02/BM/18 

8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil  
9. Genehmigung der Niederschriften vom 25. Oktober 2017 und vom 15. November 

2017 - nichtöffentlicher Teil  

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der  

  Einladung und der Beschlussfähigkeit  

 

OBM Szameitpreuß 

- begrüßt die Anwesenden zur 25. Ortschaftsratssitzung. 

- die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschaftsräten gegeben. 

 

TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Abstimmung über die TO:  7 x ja (einstimmig) 
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 25.10.2017 und 15.11.2017 

- öffentlicher Teil 

 

Abstimmung über das Protokoll vom 25.10.2017: 7 x ja (einstimmig) 

 

Abstimmung über das Protokoll vom 15.11.2017: 5 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung 

 

TOP 04 - Bericht des Bürgermeisters 

 

OBM Szameitpreuß  

- gibt den Inhalt der Mitteilungen des Bürgermeisters, Herrn Kluge zum letzten 

Protokoll wieder. 

- für die Fällung der Linden Unter den Linden, wird ein Antrag beim Landkreis gestellt. 

- bedauert, dass er zur Auflistung der Gewerbesteuer keine Informationen bekommt, da 

dies zu aufwendig sei. Er möchte gar keine Namen wissen, sondern nur wieviel 

Gewerbesteuern in Domersleben gezahlt werden. 

- zu der Bildung von Schulverbänden erschließt sich ihm nach wie vor der Sinn nicht. 

- die Ablehnung des Bürgermeisters zur Annahme von Parteispenden kann er nicht 

nachvollziehen, zumal es dazu eine Regelung in der Hauptsatzung gibt. Nach seiner 

Meinung, kann der Bürgermeister in seiner Funktion diese Festlegung gar nicht 

treffen. 

- kann auch die Aussage nicht nachvollziehen, dass der Ortschaftsrat nicht rechtsfähig 

sein soll, was ist mit den Regelungen aus dem Gebietsänderungsvertrag? Z. B., die 

Ortschaftsräte entscheiden über die Nutzung und den Verkauf gemeindlicher Objekte. 

- für die Sandtafelsanierung (zum Erhalt geschichtlicher Daten) sollten die 800,00 € 

durch die Stadt zur Verfügung gestellt werden. (Wer stellte die Sanierungskosten 

fest?) 

- fragt sich, wer festlegte, dass die Tenne der einzige anerkannte Jugendklub ist. Was ist 

mit den Jugendklubs, die im Gebietsänderungsvertrag festgeschrieben worden sind? 

 

Herr Behrendt 

- möchte, dass zur nächsten Ortschaftsratssitzung mitgeteilt wird, wann die Mängel im 

Jugendklub beseitigt werden, die am 30.11.2016 bei einer Besichtigung aufgelistet 

worden sind. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Herr Schmidt 

- wird sich der Thematik „Jugendklubs“ im Sozialausschuss annehmen. 

 

OBM Szameitpreuß 

- richtet den Dank des Bürgermeisters für das Engagement der Ortschaftsräte im Jahr 

2017 aus. 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

Herr Merbt 

- möchte den Band Jahrgang 2017 der Ortschaft Domersleben an den 

Ortsbürgermeister, zur Erweiterung der Chroniken in der Heimatstube, übergeben. 

 

OBM Szameitpreuß 

- dankt dem Ortschronisten für seine Arbeit und nimmt die Jahrgangschronik entgegen. 
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TOP 06 - 3. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Stadt Wanzleben – Börde, 

Drucksache Nr. 61/BM/17 

 

OBM Szameitpreuß 

- informiert, dass nach Aussage des Bürgermeisters der Winterdienst nicht in der 

Straßenreinigungssatzung enthalten ist. 

- bei der maschinellen Reinigung wird nur noch die Durchfahrtsstraße Wanzlebener 

Straße maschinell gereinigt und der Busring nicht mehr. Der Winterdienst verbleibt 

bei der Stadt. 

 

Herr Fähse 

- fragt, ob dann auch nur die Anlieger der Wanzlebener Straße Reinigungsgebühren 

zahlen. 

 

OBM Szameitpreuß 

- bejaht dies. 

 

Herr Schmidt 

- teilt in dem Zusammenhang mit, dass er für den 20.02.2018, 16:00 Uhr im Kulturhaus 

ein Treffen organisiert hat, so wie von Bürgerin S. Kramer angeregt. Hier können die 

Bürger Fragen zur Straßenreinigungssatzung stellen. Herr Küpper, Bauamtsleiter wird 

Rede und Antwort stehen. 

- die Verwaltung sollte den Termin auch im Internet veröffentlichen. Er kümmert sich 

um eine Pressemitteilung. An der Veranstaltung können Bürger aus dem gesamten 

Einheitsgemeinde teilnehmen. 

 Verantwortlich: Bauamt 

 

Frau Kramer 

- meint, dass man nach dem Stadtratsbeschluss in der Presse mitteilen sollte, was sich in 

der Satzung für den Bürger geändert hat. 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 61/BM/17 an den Stadtrat:  7 x ja (einstimmig) 

 

TOP 07 -  Beratung und Abstimmung zur Berufung stellvertretender Ortswehr- 

leiter der Ortsfeuerwehr Domersleben, Drucksache Nr. 02/BM/18 

 

Herr Behrendt 

- sagt, dass die FF Kameraden Herrn B. Zeugner bereits auf der 

Jahreshauptversammlung zum stellv. Ortswehrleiter gewählt haben. 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 02/BM/18 an den Stadtrat:  7 x ja (einstimmig) 

 

TOP 08 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des  

  Ortschaftsrates 

 

Herr Schmidt 

- teilt mit, dass am 19.01.2018, um 19:00 Uhr im Lindenkrug eine öffentliche 

Veranstaltung zum Thema Breitband stattfindet. Teilnehmer sind u. a. Herr Brand 

(Breitbandfirma), Herr Stichnoth (Landratskandidat), Herr Küpper (Bauamtsleiter), 
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Herr Kanngießer (Bürgermeister Stadt Oschersleben) und eine 

Abgeordnetenvertretung aus dem Sülzetal (Nutzen einen anderen Anbieter für 

Breitband). 

 

OBM Szameitpreuß 

- glaubt, dass die Grundstückseigentümer das Angebot nutzen sollten, denn irgendwann 

werden die Kupferleitungen der Telekom sicher nicht mehr bedient werden. 

 

Herr Behrendt 

- fragt an, ob alle gemeindlichen Objekte (Schule, Kita, FF etc.) auch angeschlossen 

werden. 

 

Herr Schmidt 

- spricht an, dass sich Unrat in der H.-Mann-Straße Richtung Feldweg nach Groß 

Rodensleben ansammelt. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Herr Behrendt 

- fragt an, ob die Fällung der Linden Unter den Linden schon beantragt worden ist. 

- meint, dass es bei der Fällung der Bäume in der Martin-Selber-Straße keine 

Genehmigung gab. 

- fragt weiterhin, was an dem Gerede ist, dass die Bauhofmitarbeiter und Hausmeister  

wieder einen Pool bilden sollen. Gibt es dann nur noch einen Stützpunkt? 

- für die Kindertagesstätte „Pittiplatsch“  hat er immer noch keinen Schlüssel für die 

Feuerwehr.  

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

OBM Szameitpreuß 

- das war vor seiner Zeit. Dazu kann er nichts sagen. 

 

- schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die Gäste. 

 

 

 

 

 

Helge Szameitpreuß     Ina Nohr  

Vorsitzender      Protokollantin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


